

Боевое братство народов Советского Союза

Передовая статья „Правды“ — 31 октября

С слезами, от самой глубины души... Мы печатаем сегодня это письмо. Под ним 2.412 тысяч подписей.

Завести дружбу народов по образцу и подобию фашистских стран и таким путем ослабить Советский Союз, сломить его сопротивление и перебить поочередно народы СССР. Не вышло это!

Узбекский народ отразился в этом письме со всеми теми переживаниями, которые испытала Советская Страна за 25 лет своей жизни.

Сталинград — от него люди идут во все стороны Советского Союза, к нему идут пути из всех Советских республик.

Декады национального искусства в Москве, нависшие национальные репрессии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — какие таланты народные, какие дарования раскрылись перед всей Советской страной, перед всем миром!

Дружба народов — это великая сила советской обороны. Еще до войны Красная Армия была школой национальной дружбы для лучших сынов всех советских народов.

Все это были пласты, осуществления которых — великой национальной политики. Дружба советских народов стала одним из основных оплотов советской демократии.

Отечественная война еще больше сплотила советские народы общим чувством беззаветной любви к родине, бесстрашием и героизмом.

Письмо узбекского народа говорит: «Семья наша, Союз Советских Социалистических Республик велик. И каждая советская семья в сравнении с семьей наших народов подобна капле воды в море. Но как в капле воды отражается земля, небо и солнце, в семье советского человека живут все качества великой семьи нашей родины».

Весь узбекский народ требует от своих сынов стойкости и мужества. — Ни пуху назад! — слышит молодой узбек призыв своего народа. И он знает: некуда деваться в Узбекистане, тому, кто дрогнул душой, кто трусостью опозорил себя и свою семью, свое село, свой город.

Прекрасные слова! Равенство народов, подлинный интернационализм, уважение к национальной культуре народов, взаимопомощь экономическая, политическая, военная — это неразрывное братское сотрудничество народов в одной великой советской семье и призыв несомнующую прочность Советскому государству.

Враг продолжает рваться вперед. Еще сильнее будет отпор ему! Соединим еще теснее свои ряды. Пусть в душе каждого бойца зашевелится слова узбекского народа:

Советский Союз — это, по словам поэта, крепость с двумя воротами, и когда в эти ворота врывается фашистский разбойник, грозную опасность почуяли все народы. Всем Гитлер несет одно и то же: истребление, разорение, порабощение. Всем завоевателям народов угрожает гибель. Победа гитлеровских разбойников означала бы унижение человека, разрушение национальной культуры и государственности, опеченение, превращение в рабов немецких баронов.

«Истребляй немцев, вы советские люди, самое бедолагие. Мера вашей человечности измеряется количеством немцев, истребленных вами».

В фашистском оселении, в немыслимых северах расстреляли немецкие захватчики людей и детей в том, что им удалось пересорить между собой народы Советского Союза, внести раздор в советскую семью.

Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны! За советскую отечество идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Идти навстречу пожеланиям трудящихся

са. день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

Вручение верительных грамот польским послом в СССР г-ном Т. Ромером

31 октября с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польской республики в СССР г. Т. Ромера, вручившего свои верительные грамоты.

Награждение работников строительства железной дороги на Севере

За образцовое и срочное выполнение задания правительства по строительству железной дороги на Севере Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Трудового Красного Знамени — инженер М. И. Король, секретарь ЦБ КП(б) Барель-Финской ССР Г. Н. Куприянов.

Пленум Сталинского горкома КП(б) Грузии

СТАЛИНП. 31 октября. (По телефону от наш. корр.). 30 октября состоялся XII пленум Сталинского городского комитета КП(б) Грузии. Пленум обсудил три вопроса — итоги приема в партию по городской партийной организации за период с мая по октябрь 1942 года, состояние военно-оборонной работы в Сталине и постановка административно-хозяйственной работы в городе в условиях войны.

Одним из вопросов пленума являлись вопросы докладов заводской военно-оборонной работы в Сталине. По трем вопросам — докладом выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома г. Т. Дворовова.

Навстречу XXV годовщине Великого Октября УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ УГЛЯ

ТКБУЛИ. (По телефону от наш. корр.). На днях состоялось заседание жюри социалистического соревнования треста «ТКБудуголь». Оно отметило успехи ряда передовиков борьбы угольного фронта.

Забойщики А. Дарсаев, А. Табатадзе, Л. Бочелашвили и другие. Обсудив работу участков, жюри признало передовым участком № 1 «б» шахты имени Ленина (начальник участка тов. Л. Вахажидзе). Коллектив участка вручается переходящее красное знамя треста. Сверх плана коллектив участка дал в октябре значительное количество угля.

Передовые предприятия пищевой промышленности

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). Коллектив Батумского пищеварного комбината продолжает добиваться новых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий пищевой промышленности. Досрочно выполнен октябрьский план. Сверх месячного плана вытиснены десятки тысяч банок варенья и компотов.

розовых цитрусовых соков с большим содержанием витамина «С». Развернулось поготововка к прямому и переработке цитрусовых плодов нового урожая.

Фронтная бригада

В предоктябрьские дни на фронтском заводе им. Калинина выросло немало новых стахановцев военного времени. Среди них — стахановцы фронтной молодежной бригады слесарей-сборщиков, которой руководит тов. В. Косманшвили.

Выставка достижений животноводства

БАТУМИ. 31 октября. (Наш корр.). В Батуми открылась районная животноводческая выставка. 23 колхоза демонстрируют на выставке свои достижения в развитии животноводства. 5 передовых колхозов — им. Орджоникидзе, им. Баграмяна, им. Чаркваня, им. Берия и им. Вышинского — представляют широким поземом.

Педанов бригады послала на фронт в П-скую часть письма, в котором рассказывал, как встречает XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Перед открытием выставки состоялся многолюдный митинг колхозников района. Заведующий катком райисполкома тов. А. Тхалапшвили рассказал об успехах колхозов района в выполнении государственного плана развития животноводства.

«Свои обязательства перед фронтом мы с честью выполняем, — пишут члены бригады. — Еще активнее будем участвовать в предоктябрьском соревновании, еще больше дадим продукции высокого качества. Дорогие воины Красной Армии! С вами все бойцы тыла. Еще крепче бейте проклятую фашистскую нечисть, отмечая дни подготовки к XXV годовщине Великого Октября боевыми успехами на фронте!»

Колхозу «Ленинское древо», намного по выполняемому плану комплектования животноводческих ферм, добились серьезных успехов в повышении продуктивности скота, приурожено переходящее красное знамя района. 5 передовых животноводов этой артели награждены грамотами Президиума Верховного Совета Аджарской АССР. 22 колхозника награждены денежными премиями.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 31 октября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Сталинграда продолжают бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Враг мечется из стороны в сторону, стремится любой ценой прорваться вперед. Но это ему не удается. Советские войска стойко отражают натиск противника и в своем порядке наносят ему сильные контрудары. Улицы города покрыты трупами гитлеровских солдат и офицеров. В течение дня наши войска истребили свыше 1.100 фашистов, подбили и сожгли 8 танков, подбили огонь 14 минометных и артиллерийских батарей.

«И погибай, товарищ. Не выноси меня с поля боя до тех пор, пока не выполню приказа командования». Красноармейцы и командиры смело вступают в бой с численно превосходящим противником. Пять фашистов пытались захватить в плен командира Денисенко, контуженного в этом бою. Когда немцы были уже совсем рядом, Денисенко бросил в них две гранаты. Три фашиста были убиты. Но два вражеских солдата продолжали ползти. Плавно прижались к земле. Денисенко бросил третью гранату. Гитлеровцы были уничтожены.

Несмотря на огромные потери в живой силе и технике, гитлеровцы не ослабляют натиска. Как и в предыдущие дни, основные силы немцы сконцентрировали в районе заводов. На улицах заводского района происходит кровопролитные бои с танками и следуют под бронированным прикрытием немецкими автоматическими.

Советские летчики и артиллеристы успешно сражаются с фашистской авиацией. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 вражеских самолетов.

СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЕ ТУАПСЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 31 октября. (Спец. корр. ТАСС). Северо-восточное Туапсе советские войска продолжают вести активные боевые действия. Немцы предпринимают отчаянные попытки сорвать натиск советских войск, неся при этом огромные потери.

Среду и удачную вылазку во вражеский тыл совершила небольшая группа наших альпинистов. Они прорвались в захваченный немцами населенный пункт и перебили десятка гитлеровцев.

Бойцы И-ской части стремительно атаковали врага на северной бровке горной реки. Захвачены трофеи. На соседних участках немцы предприняли ряд атак. Все они были отбиты с большими для неприятеля потерями. Около одной высоты фашисты бросили в атаку против нашего подразделения до батальона пехоты. Советские воины отбили противника, уничтожив 300 гитлеровцев.

Среду и удачную вылазку во вражеский тыл совершила небольшая группа наших альпинистов. Они прорвались в захваченный немцами населенный пункт и перебили десятка гитлеровцев.

На другом месте наша часть достигла колонны неприятельских солдат, направившихся на помощь своему осажденному

Среду и удачную вылазку во вражеский тыл совершила небольшая группа наших альпинистов. Они прорвались в захваченный немцами населенный пункт и перебили десятка гитлеровцев.

Последние известия

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН. 31 октября. (ТАСС). В отчетном коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что в ночь на 30 октября и вчера днем английские войска отбили ряд контратак противника на новые захваченные им позиции. Противник понес потери.

Авиация союзников удерживала господство в воздухе и в течение суток продолжала совершать атаки на десантные площадки противника в районе передовых позиций. Английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на остров Крит.

САМООТВЕРЖЕННАЯ БОРЬБА

ЖЕНЕВА. 31 октября. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, за последнюю неделю разгорались ожесточенные бои между далматскими партизанскими отрядами и итальянскими войсками.

Одна далматская партизанская часть осталась на железнодорожной линии Силит — Синь позед, в котором находились итальянские войска. Убито 40 итальянских солдат. Партизаны захватили много военного материала.

ХОЗЯЙНИЧЬЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ В СЛОВАКИИ

ЖЕНЕВА. 31 октября. (ТАСС). Гитлеровцы охвачены слобавию, наводившее ужасом германских чиновников и агентов гестапо. Все германские чиновники состоят в штатах словаческих учреждений. Недавно словаческие «министерство» финансов направило маршкетному премьер-министру Туга докладную записку о неоплатимых для словаческого бюджета расходах на администрацию.

итальянцев промышленные и сельскохозяйственные предприятия. По решению «правительства», все словаческие цементная промышленность вошла в «гитлеровский союз по производству цемента». Значительная часть лесной и сахарной промышленности перешла в руки итальянских фирм. Открытые немцами так называемые кооперативы поучились монопольное право скупки сельскохозяйственных продуктов в деревне.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 31 октября

В течение ночи на 31 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточное Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Финском заливе нашей авиацией потоплен миноносец противника.

В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Противник селю до батальона пехоты и 8 танков атаковал наши позиции в районе заводов. Атаки гитлеровцев отбиты. Наши бронейщики подбили 3 немецких танка. На другом участке группа наших бойцов во главе с заместителем командира роты по политической части т. Преображенским отбила атаку противника. В восьмичасовом бою наши бойцы истребили до роты гитлеровцев.

На одном участке Северо-Западного фронта немцы предприняли несколько атак на наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаки противника. В результате боя на этом участке уничтожено до 700 немецких солдат и офицеров.

Северо-западное Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели разведку. И-ское подразделение в составе с румынами истребило 80 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 2 миномета, 4 пулемета и 250 ручных гранат. Артиллеристы И-ской части разрушили 3 вражеских дома, 5 блиндажей и уничтожили 2 вырытых в землю немецких танка.

Отряд орловских партизан за две недели октября разрушил подоткос 12 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. В результате катастрофы уничтожено 126 вагонов вагонов, 9 вагонов с боеприпасами и 8 платформ с автомашинами. Другой отряд орловских партизан за 4 дня боевых действий потопил немецкий бронепоезд, автостоп и несколько железнодорожных составов с военной техникой и разным военным снаряжением.

В районе Нальчика продолжались ожесточенные бои. Противник селю до батальона автоматчиков с 65 танками и бронемашинами и при поддержке авиации неоднократно атаковал наши населенный пункт. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Уничтожено 4 бронемашин и 18 немецких танков. На другом участке И-ская часть отбила две атаки противника. На поле боя осталось 240 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии разбито и взорвано 20 автомашин с боеприпасами противника.

На сторону Красной Армии перешел солдат венгерского строительного батальона Янош М. Паленый рассказав: «Я видел много сожженных немцами городов и сел. Несколько дней и пробыл в туе. Опе. В нем осталось немного жителей. Немские и венгерские солдаты обрабатывали живую землю и окрестных деревень. Наможетные и голые женщины ходят, как тень. Венгерский офицер, старший лейтенант Ванюк награжден 15 лет и тузюнов, 8 часов, много пар обуви, несколько ковров и другие вещи. Все это едва уместилось на двух повозках».

Северо-восточное Туапсе проводились полки разведчиков. Группа бойцов под командованием капитана т. Смородина, действующая в тылу врага, истребила 60 гитлеровцев.

В городе Пирей (Греция) итальянские солдаты одной части отказались ехать на советско-германский фронт. Только с помощью немцев итальянским жандармам удалось разоружить и арестовать 200 солдат. Их закоулки в кандалы и отправили в концентрационный лагерь.

Вечернее сообщение 31 октября

В течение 31 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточное Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

танк, орудие, 2 минометных батареи и истребило 170 гитлеровцев. Четыре снайпера — красноармейцы тт. Телькин, Волчок, Сыров и гвардии старшина Голосов заняли позиции в непосредственной близости от переднего края обороны противника и в течение дня убили 25 немецких солдат и офицеров.

За 30 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 80 автомашин с войсками и грузами, сожжены 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбиты 2 паровоза и до 100 вагонов, подан огонь 8 артиллерийских батарей, расесано и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Два белорусских партизанских отряда объединенными силами напали на поезд, в котором ехали эсэсовцы. Партизаны потривали взорвали паровоз и несколько головных вагонов. Бронейщики и автомашинки открыли огонь по успевающим вагонам и истребили более 100 гитлеровских банитов. Группа партизан другого отряда взорвала железнодорожный мост и пустила под откос эшелон противника. Разбиты паровоз и 11 вагонов с военными грузами. Движение поездов на этом участке было остановлено на три суток. Несколько дней спустя советские патриоты взорвали железнодорожную станцию в Германии состав с зерном и скотом, награбленными гитлеровцами у крестьян. Уничтожены паровоз, 9 вагонов и 2 платформы.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. В заводской части города наши бойцы отбили 2 атаки гитлеровцев и вели бой за удержание своих позиций. По неподлым данным, в течение дня уничтожено до батальона немецкой пехоты, 10 танков, свыше 50 автомашин, 6 минометных и 5 артиллерийских батарей, 25 пулеметов, разрушено 5 домов. На южной окраине города бойцы И-ской части отбили 3 атаки противника и истребили до 300 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

Славившийся в плен солдат 1 артиллерийского полка 1 румынского дивизия Василе М. рассказывает: «Наша дивизия понесла огромные потери. На-днях я был в Котельниково, в госпитале. В нем невероятная скученность. Свыше 300 раненых лежали во дворе под открытым небом. Один раненый солдат, валившийся на земле у забора, говорил мне, что его привезли с поля боя три дня назад. За это время ему ни разу не перевязали раны. Многие тяжело раненые солдаты, лишены медицинкой помощи, умерли тут же во дворе».

Северо-западное Сталинграда наши части укрепляли занимаемые позиции и вели отчаянный бой с противником. Артиллеристы И-ской части уничтожили немецкий доз, около двух взводов пехоты и 20 повозок с различными грузами. На другом участке снайперы нашей части истребили 126 гитлеровцев. Снайпер тов. Капан уничтожил 12 немцев, тов. Пименов — 9, снайперская пара тт. Осипов и Соколов истребила 12 гитлеровцев.

Римское радио передало очередную фальшивку о налете на Ленинград. Римские агуды сообщают, что германская авиация в ночь на 29 октября совершила успешный налет на Петербург. Сброшенные бомбы вызвали крупные пожары. В воздушных боях над Петроградом и его окрестностями сбито 44 советских самолета. Германские потери — 2 самолета». В этом сообщении нет ни слова правды. В ночь на 29 октября никакого налета вражеской авиации на Ленинград не было. Советская авиация в районе Ленинграда потерь не имела. Более того, и немецкая авиация также не потеряла ни одного самолета, о котором сообщает римское радио, по той простой причине, что в течение ночи на 29 октября был отмечен на подступах к Ленинграду лишь один немецкий бомбардировщик, немедленно сбитый при появлении советского истребителя. Мы сообщаем эти факты, чтобы еще и еще раз разоблачить гитлеровских мелких жуликов.

В районе Нальчика советские войска вели упорные оборонительные бои с противником. Бойцы И-ской части отбили несколько атак вражеской пехоты, действующей при поддержке 40 танков и авиации. Гитлеровцы потеряли в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров, 2 танка и 19 автомашин с боеприпасами. К исходу дня они крупными силами возобновили атаки и ворвались на окраину одного населенного пункта.

Северо-восточное Туапсе наши части вели активные боевые действия и несколько противника вперед. На одном участке наши бойцы перерывались через водный рубеж и выбили немцев с их позиций. В результате этого боя уничтожено до двух рот пехоты противника и захвачены трофеи.

На Воронежском фронте активно действовали снайперы и мелкие разведывательные группы. Нашими разведчиками в течение ночи уничтожено 9 пулеметов.

РЕЙД МОРЯКОВ В ТЫЛУ ВРАГА

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. 30 октября. (Спец. корр. ТАСС). О наступлении темноты группа моряков под командованием Серванья высадилась в тылу врага и незамедлительно приступила к выполнению своего задания. Без выстрела были сняты казармы. Ударная группа ворвалась в расположенный румынского штаба. Два вражеских эшелета были уничтожены. Выбравший из соседней лота унтер-офицер открыл стрельбу. Старшина Жуков залюдил его пыткой и с двумя краснофлотцами ворвался в дом, где жили офицеры. Забрали ценные штабные документы, моряки присоединились к краснофлотцам.

использовали вражеский аринзон. Уничтожили более 50 солдат и офицеров, два станковых пулемета, прорвав в двенадцатилетнем Сербанья высадилась в тылу врага и незамедлительно приступила к выполнению своего задания. Без выстрела были сняты казармы. Ударная группа ворвалась в расположенный румынского штаба. Два вражеских эшелета были уничтожены. Выбравший из соседней лота унтер-офицер открыл стрельбу. Старшина Жуков залюдил его пыткой и с двумя краснофлотцами ворвался в дом, где жили офицеры. Забрали ценные штабные документы, моряки присоединились к краснофлотцам.

Кровавая расправа гитлеровцев над жителями деревни Любюгощ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 31 октября. (Спец. корр. ТАСС). На-днях партизаны, переселившие линию фронта, доставили акт о чудовищных злодеяниях, совершенных гитлеровцами 5 июня 1942 года в деревне Любюгощ, Дятьковского района, Орловской области. Гитлеровцы продали эту деревню огню и разорению, а над жителями ее устроили кровавую расправу. В течение одного дня гитлеровцы сожгли более 500 дворов, 2 школы, 77 колхозных построек, разграбили имущество жителей, откравали в Германию весь колхозный скот. На глазах детей, женщин и стариков фашистские зверги подвергли страшным пыткам жителей Любюгощи.

коллажника. 55-летнего колхозника Тимофея Кононова гитлеровские баниты бросили в костер и сожгли живым. Страшную казнь немцы приуказали для 3-летнего сына колхозника Иллариона Масквина. Фашисты бросили ребенка в яму и стали зарывать его, наслаждаясь криком и стоном мученика на глазах отца, матери и всех жителей Любюгощи. Затем гитлеровцы зверски убили мать ребенка, его сестер и братьев в возрасте от одного года до 14 лет и последним расстреляли отца — Иллариона Масквина. До поздней ночи продолжались казни в деревне Любюгощ. Немцы замучили 56 жителей деревни, в том числе 16 женщин и 10 детей в возрасте до 16 лет. Свыше 180 человек фашисты утащили в каторгу в Германию.

Воскресенье, 1 ноября 1942 г.

У ИЗГИБА ВОЛГИ

Верден... Это слово все чаще пестрит в письмах и дневниках гитлеровцев, нашедших в Сталинграде свою могилу. Они с ужасом вспоминают, как Верден перемолол 50 немцев дивизий...



Верден...

Но даже младенец знает, что Верден был первоклассной крепостью и что на улицах, дворах и домах, где идет сейчас битва за Сталинград, никаких укреплений не может быть.

История знает оборону Сарагоссы испанцами. От нее в ужас пришел даже «бесстрашный ружья» наполеоновский маршал Ланн. Но ведь в Сарагосе была крепость.

История не знает защиты городов, подобной защите Сталинграда. Иностранцы военные обозреватели восхищаются стойкостью, мужеством, искусством, с которыми обороняется этот, еще недавно безвестный для них город у изгиба Волги.

Вот частица безмерной самоотверженности сталинградцев: Рабочие одного из заводов собрали, исправили под огнем 200 орудий и передали их бойцам. В цехах, как в окопах, падали убитые, раненые, но работа не прекращалась.

Один из потрясающих офертов испанского художника Гойи изображает дедушку среди трупов бойцов олоупишкого оружия. Она подносит и пушке дитя. Она готова сделать последний выстрел.

Под офертом горячие слова: — Какая храбрость! Где взять слова, чтобы охарактеризовать храбрость сталинградцев! На отдельных участках от переднего края обороны до Волги — 800 метров. Но эти 800 метров стали для врага длиннее, тяжелее 800 километров. Они непроходимы.

В начале сентября гитлеровские хвосты кричали: Сталинград — вопрос престижа германской армии! Уложив на подступах к городу 300.000 солдат, они в октябре нерешительно лепечут: — Ни один государственный и военный руководитель Германии никогда не смеет, что Сталинград должен быть взят ради престижа немецкой армии...

В семье Паулина — паровозного машиниста дело Кочетова Ленинской железной дороги — 28 приемных детей. 23 бывших беспризорника наши приятели в этой семье еще в годы гражданской войны.

Дети стали взрослыми. Среди питомцев Елизаветы Ивановны Паулиной есть осыпавший вагоны, поминки машиниста, токари, отцы-мастера цеха. И сыновей сражаются с гитлеровцами на фронтах отечественной войны.

За последние годы семья паровозного машиниста пополнилась еще пятью детьми. Двое из них — Рузольф и Стас — потеряли своих родителей во время отечественной войны с немцами захватчиками. (ТАСС).

Партийная жизнь ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

На днях Кировский райком тбилисской партийной организации созвал рабочее совещание секретарей первичных партийных организаций совместно с молодыми коммунистами по вопросу о работе первичных партийных организаций с кандидатами партии.

С сообщениями выступили на совещании секретарь бюро партийной организации второй швейной фабрики т. Пирумова и секретарь бюро партийной организации галантерейной фабрики «Комсомолец» т. Шагирашвили.

На второй швейной фабрике в кружке по изучению устава и программы ВКП(б) занимаются 6 кандидатов партии. Молодые коммунисты систематически присутствуют на проводимых на фабрике лекциях, докладах. Об авангардной роли молодых коммунистов можно судить по таким, например, данным: Ольга Какабадзе, кандидат в члены ВКП(б), — двусотникова, выпускает продукцию исключительно первого сорта. Молодые коммунисты т. Е. Гагидзе, З. Ахвердиева, К. Мзаезри систематически выполняют задания на 180—210 процентов.

Педечетом в работе с кандидатами партии на второй швейной фабрике является то, что редко проводятся их совещания по отдельным вопросам. Бюро парторга-

низации в текущем году только раз обсуждала вопрос об авангардной роли коммунистов на производстве. Кандидатам партии не оказывается еще достаточной помощи в выполнении партийных поручений.

На галантерейной фабрике «Комсомолец» созданы кружки по изучению истории партии, в которых занимается много молодых коммунистов. Кандидаты партии и здесь хорошо выполняют авангардную роль на производстве. Однако фабричная партийная организация все еще не оказывает достаточной помощи молодым коммунистам в выполнении партийных поручений.

На совещании выступили секретари бюро и первичных партийных организаций второй швейной фабрики — т. Аванесян, «Сарепало-одево» — т. Габуния, трикотажной фабрики отдела местной промышленности — т. Гамрекели, кандидат партии из партийной организации Тблторга — т. Цогогов и другие.

В своих выступлениях эти товарищи рассказали, как поставлена работа с молодыми коммунистами на местах, подчеркнув кратко отдельные недостатки в этой работе.

Итого совещания подвел секретарь Кировского райкома партии т. Церетели.

НА СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА Экономить во всем!

ТБКУБЛИ. (По телефону от наш. корр.). 26 октября состоялось собрание партийно-хозяйственного актива треста «Клибу-удоль».

С докладом выступил исполняющий обязанности секретаря Тблского района КЦ(б) Грузии тов. В. Гогова. В прениях по докладу принял участие главный механик шахты имени Ленина т. К. Мариа-швили, механик 1-го участка шахты «Западная» т. С. Цукридзе, заведующий шахтой «Селати» т. А. Дольде, заведующий шахтой имени Сталина т. А. Кублашвили, главный механик шахты «Западная» т. Н. Цукриченко и другие.

Выступившие товарищи вскрыли большие возможности в деле осуществления крайнего режима экономии на шахтах Тблбун. В частности, отмечалось, что необходима работа по замене мощных электромоторов менее мощными, что расход угля на нужды шахты и коммунальные предприятия города не упорядочен и т. п.

Собрание приняло практические мероприятия, направленные к устранению выявленных недостатков.

По решению бюро района партии, в ближайшие дни на всех предприятиях Тблского района очередные партийные собрания будут посвящены вопросам режима экономии, дальнейшему усилению помощи фронту.

Возможности в деле осуществления крайнего режима экономии на шахтах Тблбун. В частности, отмечалось, что необходима работа по замене мощных электромоторов менее мощными, что расход угля на нужды шахты и коммунальные предприятия города не упорядочен и т. п.

Собрание приняло практические мероприятия, направленные к устранению выявленных недостатков.

По решению бюро района партии, в ближайшие дни на всех предприятиях Тблского района очередные партийные собрания будут посвящены вопросам режима экономии, дальнейшему усилению помощи фронту.

Резервы завода БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.).

Два дня продолжалось собрание партийно-хозяйственного актива Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина, посвященное вопросам режиму экономии.

Выступивший с докладом директор завода тов. Пирашвили отметил, что в дни предосторожного соревнования коллектив завода добился значительных производственных успехов. Однако на заводе все еще имеются большие неиспользованные возможности. Случай неэкономного расходования сырья, материалов,

топлива, потери на производстве далеко еще не изжиты.

Товарищи, выступившие на собрании актива, критиковали недостатки в работе завода, вносили предложения, направленные к быстрейшему их устранению.

Начальник 10-го цеха т. Потаненко, начальник 3-го цеха т. Менашвили, парторг ЦК ВКП(б) на заводе т. Степанов привели факты неэкономной работы, указав на большие внутренние резервы цехов. Собрание актива вынесло мероприятия по усилению на заводе крайнего режима экономии.



Действующая армия (Северный Кавказ). Заняв выгодную позицию, артиллеристы и бронетанки ведут огонь по пытающимся прорваться в селу фашистским танкам. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Клятва старейших горцев Дагестана

В большом зале Верховного Совета Дагестанской АССР собрались 200 старейших представителей многонациональной страны гор. Половина делегатов — участники гражданской войны.

Почетным председателем своего собрания старейших избран товарищ Сталина. С большим вниманием все выступил доклад Пресветлая Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР товарища Тахтаева о текущем моменте.

— Великая Октябрьская Социалистическая революция, — говорит докладчик, — сделала народы Дагестана хозяевами жизни, хозяевами своей земли. И вот фашистские орды хотят лишить горцев свободы, превратить их в рабов... — Не бывайте этому! — прошепало по залу. Старейшие, положив руки на Библию, поклялись во что бы то ни стало преградить дорогу гитлеровским захватчикам.

Участники собрания, посетившие аулы и селения, освобожденные Красной Армией от немецко-фашистских оккупантов, рассказали о зверствах, которые творили немцы, о страшных разрушениях, грабежах и насилиях над трущимся населением.

В единогласно принятом письме товарищу Сталину старейшие горцы поклялись сделать все, чтобы приблизить победу над фашистскими ордами, обязались работать еще самоотверженней, помогать фронту. (ТАСС).

Участники собрания, посетившие аулы и селения, освобожденные Красной Армией от немецко-фашистских оккупантов, рассказали о зверствах, которые творили немцы, о страшных разрушениях, грабежах и насилиях над трущимся населением.

В единогласно принятом письме товарищу Сталину старейшие горцы поклялись сделать все, чтобы приблизить победу над фашистскими ордами, обязались работать еще самоотверженней, помогать фронту. (ТАСС).

Кавказские горы станут могилкой для фашистских захватчиков!



Плакат работы худ. А. Ивлева.

Писатели и работники искусств — в Фонд обороны родины

3 ноября союз советских писателей Грузии проводит в Тбилисском госцирке большую литературно-художественную вечер, в котором примут участие писатели, артисты оперы, драматических театров им. Рушвеляви, им. Марджанишвили, им. Гребедова и Тбилисского госцирка.

Писатели А. Абашидзе, И. Гришанишвили, Ш. Далания, Г. Лоцидзе, А. Мамуляшвили и С. Цогогов выступят с чтением новых своих произведений, посвященных великой отечественной войне советского народа.

Программа концертного отделения составлена из выступлений народного артиста СССР А. Вазалде, заслуженных артистов республики Э. Алхазидзе, Д. Гамрекели, В. Гогияшвили, Н. Шелеховой, Г. Сагардзе и С. Джаназидзе, лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады Ольги Лодияш.

Артисты Тбилисского госцирка выступят с лучшими номерами своего искусства.

ИРАКЛИ АБАШИДЗЕ ЗАВЕТ КАПИТАНА БУХАИДЗЕ

Несмотря на ранения, капитан Бухаидзе остался в строю и стойко продолжал защищать передовые позиции. Капитан Бухаидзе погиб смертью храбрых.

Горы меня обступили, Висы Балкарских отрог. Если бы вновь из могилы Встать я, товарищи, мог! Я бы понервотал снова Жизнь родимой стране, Этой земле, что понорово Немчим силонилась ко мне. Ты перелай, о, прохоний, Грузин пыльным лугам, — Сын ее верный, я тоже Бил здесь нещадно врага. Пути перерандя и Дарьялу, Пал я в жестоном бою, Но и сейчас здесь, на скалах, Я, как дозорный, стою. Брату-грузинку быть смелым Я завещаю в борьбе. — Пасты, но закрыть своим телом Путь на Дарьл и Дербент!

Действующая армия. Перевел с грузинского Борис СЕРЕБРЯКОВ.

Концерты симфонического оркестра Грузинфилармонии

2 ноября в оперном театре состоится симфонический концерт оркестра Грузинского государственного филармонии. В программе пропанетения Чайковского — симфония «Мавританка», увертюра «Ромео и Джульетта», ария Жанны Д'Арк из оперы «Орлеанская дева» и др. Дирижером М. Штефан, солистка В. Давидова.

Под управлением дирижера А. Гаук оркестр готовит концерт из произведений Моцарта (симфония Es-dur, «Юнона серенада», ария из оперы «Дон-Жуан» и «Сельва Фигаро») и Седьмую симфонию Шостаковича. Дирижер О. Димитриадзе готовит к исполнению 5-ю симфонию Дворжана, дирижер С. Стокерман — вечер из произведений Гайнца. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ

ПРАЗДНОВАНИЕ XIX ГОДОВЩИНЫ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

АНКАРА, 30 октября. (ТАСС). В связи с празднованием XIX годовщины Турецкой Республики состоялся парад частей анкарского гарнизона, на котором с речью выступил президент Турецкой республики Исмет Иненю.

В своей речи Исмет Иненю поздравил всех граждан Турецкой Республики с праздником и отметил, что в условиях четвертого года всемирной войны Турция, несмотря на многочисленные трудности, стоит непоколебимо, и ее национальный дух перушим. «Все наше внимание», — заявил Исмет Иненю, — должно быть направлено на сохранение национальной целостности. Отметим необходимость усиления борьбы во имя турецкой молодежи, Исмет Иненю выразил уверенность в том, что все нынешние и будущие трудности будут преодолены.

РОСТ АНТИГЕРМАНСКИХ НАСТРОЕНИЙ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 31 октября. (ТАСС). Выходящая в Лондоне газета «Ди пейтуинг» приводит факты, характеризующие непрерывный рост антигерманских настроений в Италии. Население раздражено наглым немецким хозяйничаньем в Италии, бесконечными требованиями Гитлера поставлять сырье, продовольствие немцам, пушечное мясо для советско-германского фронта. Это недовольство проявляется в армии. Недавно в Афинах взбуривалась итальянская часть которой предстала отправка на фронт. Двести зачинщиков в казармах были отправлены в концентрационный лагерь. Некоторые итальянские офицеры и генералы заявляют, что Италия больше не может отправлять войска на советско-германский фронт, так как итальянской армии необходимо охранять оккупированные территории на Балканах.

Особенно, пишет газета, беспокоит итальянских фашистских главарей возмущение населения отрывкой проволочной сетки в Германии, что приводит к систематическому урезыванию и без того жалких пайков. Фашистский журнал «Бритика фашиста» недавно вынужден был признать, что «немцы имеют совершенно ошибочное представление о продовольственных нуждах итальянского народа».

Гитлеровцы спешат укрепить свои позиции в Италии. В Северной Италии, от Генуи до Триеста, уже давно расквартированы немецкие гарнизоны. Непокаянная авиация занимает итальянские аэродромы. В Италию отправлено несколько сот самолетов для борьбы с антигерманскими элементами. Вскоре после их приезда в Италию произведены новые казни. Мушкетеры, напуганные углубляющимся военно-политическим кризисом, создали личную охрану из 46 батальонов чернорубашечников.

САБОТАЖ НА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ ПОЛЬШИ

ЛОНДОН, 31 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что неизвестные лица взорвали 4 железнодорожных ветки на выезде для немцев магистрали Берлин — Варшава. Акты саботажа на железных дорогах в Польше за последнее время участились. Немцы сильно встревожены этим, о чем можно судить по их заявлению от 24 октября о казни 55 польских заложников. Немцы указали, что эти казни совершены в качестве репрессии за саботаж на транспорте.

УГРОЗЫ ГИТЛЕРОВСКОГО ОБЕР-ГРАБИТЕЛЯ В ЗСТОНИИ

СТОКГОЛЬМ, 31 октября. (ТАСС). Гитлеровские наместники в оккупированных Прибалтийских советских республиках являясь противниками сопротивления крестьян попыткам оккупационных властей реквизировать в деревнях все сельскохозяйственные продукты.

Как сообщает газета «Ревалер пейтуинг», гитлеровский «генеральный комиссар» Эстонии Имманн выстуил с речью, в которой выразил свое недовольство тем, что «три четверти крестьян сильно отстали в выполнении приказов властей о сдаче продуктов» и что «под бременем повседневной жизни население, к сожалению, не всегда признает распоряжений органов управления». Имманн заявил, что большую часть картофеля, хотя его урожай и пострадал от заморозков, крестьяне обязаны сдать еще до наступления зимы. После уборки картофеля крестьяне обязаны будут заготовить дрова для нужд германской армии. Имманн откровенно предупредил, что «крестьянину не будет ни покоя, ни отдыха» и что «обязанностей по сдаче картофеля, молока и других продуктов не будет освобожден ни один крестьянин». «Надеюсь», — грозно заявил гитлеровский сапран, — что этого указания вполне достаточно».

СВОБОДА И СТРАХ БОЛШЕВИКОВ

В гитлеровских газетах все чаще появляются корреспонденции из оккупированных советских районов, выходящие из-под пера советских партизан.

Военный корреспондент газеты «Вестейкер брехтер» помещил статью, в которой описывает уверенно и безуспешные попытки немецкого карательного отряда ликвидировать один из партизанских отрядов. «Уже почти неделю», — пишет корреспондент, — полнейший отрыв на глаза со старшим фельдфебелем не прекращает поиска партизан».

Однако, жалуются корреспондент, несмотря на все «искусство» (то есть злости и пытки) старшего фельдфебеля при допросах, «он не может напасть на след партизан, и ему становится все яснее, что он имеет дело с крутым, имеющим твердое руководство отрядом. Партизаны совершили много убийств немецких солдат и офицеров. Они разрушили много путей, предназначенных для продвижения немецких войск». Барательный отряд прорывается в густой березовый лес. На них нападают четыре партизана. Немцы с трудом отбивают это нападение, захватывают в плен одного раненого партизана и допрашивают его о численности партизан в зоатах. «Пленный», — пишет газета, — пламенно убеждает и отвечает, что зоаты неприступны».

Далее следует описание атаки немцев на один из партизанских зоатов. «Со всех четырех сторон полицейский отряд атакует зоат, сооруженный с большим искусством. Его бойники не имеют ни одной мертвой точки. Партизаны беспрестанно стреляют во все стороны из десятков автоматов. Один из полицейских убит. Число раненых в немецком отряде растет. Один из нападающих добрался до зоата и кидает в дверь две связки гранат. Раздается взрыв, но дверь зоата, сложенная из толстых брусков, даже не повреждена. Через два три часа атака возобновляется. Полонем немецкий капитан с полдюжиной немцев, лопаты и ботинками. Со всех сторон нападающие вновь атакуют зоат и опять вынуждены отступить, повесив потери. Партизаны обороняются с еще большим ожесточением. Лесная крепость действительно оказывается неприступной. Капитан принимает решение вынудить партизан из зоата. При помощи длинных лесток в нему подосылают связки сена и зажимают его. Но зоат не затрещал, и партизаны не покидают его. Настроение у полицейских падает».

В театре Тблбси сегодня: Гогова — др. «Рисолетто», вец. «Тооска»; театр им. Рушвеляви — др. «Дура для других», улья для себя, вец. «Селат», театр им. Марджанишвили — др. «Халума», вец. «Инджер Селсен»; театр им. Гребедова — др. и вец. «Бавария», армянский театр — др. и вец. «Генор Маринугин»; театр им. Ахундова — др. и вец. «Отдай ей огды»; театр «Молодежь» — др. и вец. «Арши Мар-Али»; музыкальный театр — др. и вец. «Пальчик»; русский театр — др. и вец. «Сон Луи», сотоман; арм. театр — др. и вец. «Снасть».

В театре Тблбси сегодня:

Гогова — др. «Рисолетто», вец. «Тооска»; театр им. Рушвеляви — др. «Дура для других», улья для себя, вец. «Селат», театр им. Марджанишвили — др. «Халума», вец. «Инджер Селсен»; театр им. Гребедова — др. и вец. «Бавария», армянский театр — др. и вец. «Генор Маринугин»; театр им. Ахундова — др. и вец. «Отдай ей огды»; театр «Молодежь» — др. и вец. «Арши Мар-Али»; музыкальный театр — др. и вец. «Пальчик»; русский театр — др. и вец. «Сон Луи», сотоман; арм. театр — др. и вец. «Снасть».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЯН.

Доклады и лекции

2 ноября, в 7 часов вечера, в городском институте Тблбского района (улица Ленина, 41) состоится лекция кандидата наук в физическом и русском языках на тему: «XXV годовщина великой октябрьской социалистической революции».

ГОСУД. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРЕБЕДОВА

Варвары 5, 9 и 7 ноября ПРЕМЬЕРА

Латинская Америка

Вопрос читателя т. Б. Размидзе

Латинская Америка — одна из богатейших частей земного шара. Журнал «Юридический петролеум» в номере, посвященном Латинской Америке, писал: «Ученые геологи и горные инженеры справедливо предполагают, что на территории от северной границы Мексики до южной оконечности американского материка размещены гигантские ресурсы природных богатств... Здесь имеются залежные сокровища в виде залежей золота, серебра, меди, олова, никеля, ртути, ванадия, железной руды, нефти и т. п.»

В 1938 году страны Латинской Америки поставили на мировой рынок 17,2 процента мирового производства нефти, 23,2 проц. меди, 17,1 — олова, 42,8 — серебра, 37,8 — ванадия, 10,5 — вольфрама, 11,7 — марганцевой руды и т. д.

Латинская Америка — крупнейший производитель сельскохозяйственных продуктов. На ее долю приходится 6,7 процента всего мирового производства пшеницы, 11,7 проц. кукурузы, 6,4 — маниоки, 31,7 — тропического сахара, 86,3 — кофе, 31,8 — какао, 9,2 — хлопчатобудящих.

Помимо своего экономического значения, Латинская Америка имеет большое стратегическое значение: она может служить плацдармом для нападения на Социальные Штаты Америки.

Таким образом не приходится удивляться, что в захватнических планах разбойничьего германского империализма большое место уделено странам Латинской Америки.

Латинская Америка

Вопрос читателя т. Б. Размидзе

Латинская Америка — одна из богатейших частей земного шара. Журнал «Юридический петролеум» в номере, посвященном Латинской Америке, писал: «Ученые геологи и горные инженеры справедливо предполагают, что на территории от северной границы Мексики до южной оконечности американского материка размещены гигантские ресурсы природных богатств... Здесь имеются залежные сокровища в виде залежей золота, серебра, меди, олова, никеля, ртути, ванадия, железной руды, нефти и т. п.»

В 1938 году страны Латинской Америки поставили на мировой рынок 17,2 процента мирового производства нефти, 23,2 проц. меди, 17,1 — олова, 42,8 — серебра, 37,8 — ванадия, 10,5 — вольфрама, 11,7 — марганцевой руды и т. д.

Латинская Америка — крупнейший производитель сельскохозяйственных продуктов. На ее долю приходится 6,7 процента всего мирового производства пшеницы, 11,7 проц. кукурузы, 6,4 — маниоки, 31,7 — тропического сахара, 86,3 — кофе, 31,8 — какао, 9,2 — хлопчатобудящих.

Помимо своего экономического значения, Латинская Америка имеет большое стратегическое значение: она может служить плацдармом для нападения на Социальные Штаты Америки.

Таким образом не приходится удивляться, что в захватнических планах разбойничьего германского империализма большое место уделено странам Латинской Америки.

Латинская Америка

Вопрос читателя т. Б. Размидзе

Латинская Америка — одна из богатейших частей земного шара. Журнал «Юридический петролеум» в номере, посвященном Латинской Америке, писал: «Ученые геологи и горные инженеры справедливо предполагают, что на территории от северной границы Мексики до южной оконечности американского материка размещены гигантские ресурсы природных богатств... Здесь имеются залежные сокровища в виде залежей золота, серебра, меди, олова, никеля, ртути, ванадия, железной руды, нефти и т. п.»

В 1938 году страны Латинской Америки поставили на мировой рынок 17,2 процента мирового производства нефти, 23,2 проц. меди, 17,1 — олова, 42,8 — серебра, 37,8 — ванадия, 10,5 — вольфрама, 11,7 — марганцевой руды и т. д.

Латинская Америка — крупнейший производитель сельскохозяйственных продуктов. На ее долю приходится 6,7 процента всего мирового производства пшеницы, 11,7 проц. кукурузы, 6,4 — маниоки, 31,7 — тропического сахара, 86,3 — кофе, 31,8 — какао, 9,2 — хлопчатобудящих.

Помимо своего экономического значения, Латинская Америка имеет большое стратегическое значение: она может служить плацдармом для нападения на Социальные Штаты Америки.

Таким образом не приходится удивляться, что в захватнических планах разбойничьего германского империализма большое место уделено странам Латинской Америки.



Латинская Америка

Гитлеровцы создали в странах Латинской Америки мощный аппарат фашистской пропаганды и террора. Стремясь превратить правительства этих стран в послушные орудия Берлина, германские фашисты систематически устраивали в Латинской Америке заговоры. В течение 1940 — 41 гг. фашистские заговоры были раскрыты в Уругвае, Аргентине, Чили, Боливии, Парагвае, Бразилии, Мексике. Германские посольства фашистски являлись главными руководящими центрами подрывной деятельности гитлеровской агентуры. Совместно с немецкими фашистами в Латинской Америке организовали итальянские и испанские.

Начальники фашистские прокси вызывают все большее возмущение в народных массах латиноамериканских стран. 19 из них разорвали дипломатические и экономические отношения с державами оси. Бразилия, Мексика, Куба, Доминиканская республика, Гаити, Панама, Сальвадор, Никарагуа, Гватемала, Голландия, Коста-рика объявили державам оси войну. Голье Аргентина и Чили, где гитлеровская агентура орудует наиболее интенсивно, до сих пор не порвали отношений с Германией.

В двадцать числа октября в Чили сформировано новое правительство, которое, по сообщению печати, стоит за разрыв отношений с державами оси. Начальник президент Чили Риос заявил: «Чили будет на стороне